



Posudek bakalářské práce

Jméno autora práce: Bc. Tereza Juříková

Název bakalářské práce: Well-being v profesi advokáta

Oponent: Mgr. Karolína Faberová

(u každé položky vyjádřete odpovídající možnost písmenem x; hodnocení jako ve škole)

Obsahová hlediska práce

	1	2	3	4
Cíle práce: uvedeny jasně – nejasné, neuvedeny		x		
Soulad obsahu s názvem: ano – částečně	x			
Členění kapitol: logické členění – nevhodné strukturování	x			
Postiženy relevantní aspekty problému: jednoznačně – spíše ne		x		
Stanovené cíle: splněny – nesplněny	x			

Úroveň návrhu projektu

	1	2	3	4
Problém: jasně vymezen – nejasné vymezení	x			
Projekt: analyzován ve vztahu ke klíčovým pojmům – zabývá se jinou problematikou		x		
Metodologie práce: Vhodně zvolená – zcela nevhodně zvolená	x			
Propojení literární přehledové části s návrhem projektu: organické, projekt logicky navazuje na 1. část – obě části jsou nesourodé	x			

Formální hlediska práce

	1	2	3	4
Jazyková a stylistická úroveň: práce je čtivá, použití jazyka přiměřené – nevyhovuje		x		
Formální úprava práce: odpovídá požadavkům – zahrnuje množství formálních chyb	x			
Grafická úprava: vyhovuje – nevyhovuje	x			
Množství využitých literárních zdrojů: dostatečné – nedostatečné		x		
Aktuálnost literárních zdrojů: vesměs z posledních let – zdroje značně zastaralé			x	
Využití cizojazyčných zdrojů: dostačující – minimální		x		
Odkazy v textu: vcelku odpovídají standardům – chybně uváděné odkazy		x		
Seznam literatury: kompletní, bez větších chyb – nekompletní, s množstvím chyb	x			

Specifické připomínky (vše podstatné, co se nevešlo do výše uvedených bodů):

Bakalářská práce se zaměřuje na well-being v profesi advokáta a zkoumá faktory, které přispívají k osobní pohodě advokátů. Teoretická část práce definuje pojem well-being z pohledu pozitivní psychologie a představuje teorie a východiska duševní pohody. Práce také popisuje charakteristiku advokátní profese, včetně práv, povinností, osobnostních rysů a profesiogramu advokáta, a analyzuje současné studie související s osobní pohodou v právnických povoláních.



Empirická část práce je tvořena kvalitativním výzkumem, který se zaměřuje na identifikaci faktorů ovlivňujících well-being advokátů prostřednictvím polostrukturovaných rozhovorů. Výzkumný soubor tvoří 10 advokátů a advokátek, s dlouhodobou praxí, vybraných účelovým výběrem. Tento výzkum se zaměřuje na emocionální aspekty práce advokáta, způsoby odreagování od pracovních povinností a možné zlepšení v oblasti advokacie. Výsledky výzkumu ukazují, že emoce hrají významnou roli v profesi advokáta, ale je důležité vědět, kdy a jak je vhodné je projevit. Identifikované faktory, které přispívají k osobní pohodě advokátů, zahrnují například pozitivní vztahy, smysluplnost práce, spokojenost klientů, dobře odvedená práce, vlastnictví advokátní kanceláře, finanční ohodnocení.

Výzkum rovněž odhaluje, že volný čas a způsoby relaxace jsou klíčovými prvky pro udržení vysoké úrovně well-beingu u advokátů. Mezi doporučení pro zlepšení v oblasti advokacie patří například zvýšení podpory v oblasti duševního zdraví, lepší organizace práce a možnost flexibilnější pracovní doby.

Bakalářská práce je obecně velmi čtivá, oceňuji především grafickou úpravu práce, díky které je text přehledný a čtenář se v něm dobře orientuje. Práce splňuje etické nároky výzkumu a oceňuji genderové vyvážení vzorku participantů. Avšak bych v práci ocenila více recentních zdrojů týkajících se pracovního well-beingu, jelikož toto téma je aktuálně velmi zkoumané a zdroje jsou k němu dostupné. A dále bych doplnila, že podle APA 7 se přímé citace neuvádí do kurzívy.

Práce přináší cenné poznatky do oblasti psychologie práce a well-beingu, které mohou být využity ke zlepšení pracovních podmínek a celkové spokojenosti advokátů. Téma by si zasloužilo dalšího hlubšího prozkoumání, jelikož tato práce je dobrým prvotním vhledem do problematiky takto specifické profesní skupiny.

Otázky, podněty k obhajobě:

V textu je zmíněno několik různých teoretických přístupů k well-beingu, jako jsou Seligmanovy teorie opravdového štěstí a modely duševní pohody od Robertsona a Coopera. Není však dostatečně jasné, jak jsou tyto teorie propojeny a aplikovány ve výzkumu. Jak jsou tyto modely konkrétně implementovány ve výzkumu?

Jaká konkrétní opatření nebo programy na podporu well-beingu by mohly být v advokacii implementovány na základě zjištěných výsledků?

Celkové hodnocení práce (slovně, s jasným /ne/doporučením k obhajobě):

Práce splňuje nároky kladené na bakalářské práce a já ji doporučuji k obhajobě.

Návrh klasifikace: výborně – velmi dobře